

強化治安信心 警民攜手共促良善民風



縣府召開治安會報，縣長陳福海出席為員警加油打氣，並期許建立互信的警民關係，共促地區良好治安。（縣府提供）

在治安會報中也頒發本縣金融機構行員及超商店員協助成功攔阻詐騙案。受獎單位包括：全家超商金城店店員楊淳婷、梁少騰；兆豐銀行金門分行行員郭雅未然。

讓他覺得很放心，警消防一直以來是金門的頂尖，未來可再透過網路媒體或各項宣導管道讓民眾知悉更多資訊，再多做些努力，提升金門鄉親對治安的信心，尤其犯罪手法日新月異，警方辦案更應與時俱進，同時也要加強宣導，強化民衆新知識、新觀念，才能警民合作一起防患於未然。

在治安會報中也頒發本縣金融機構行員及超商店員協助成功攔

阻詐騙案。

受獎單位包括：全家

超商金城店店員楊淳婷、梁少

騰；兆豐銀行金門分行行員郭雅

未然。

讓民衆知悉更多資訊，再多做些

努力，提升金門鄉親對治安的信

心，尤其犯罪手法日新月異，警

方辦案更應與時俱進，同時也要

加強宣導，強化民衆新知識、新

觀念，才能警民合作一起防患於

未然。

在治安會報中也頒發本縣金融

機構行員及超商店員協助成功攔

阻詐騙案。

受獎單位包括：全家

超商金城店店員楊淳婷、梁少

騰；兆豐銀行金門分行行員郭雅

未然。

讓民衆知悉更多資訊，再多做些

努力，提升金門鄉親對治安的信

心，尤其犯罪手法日新月異，警

方辦案更應與時俱進，同時也要

加強宣導，強化民衆新知識、新

觀念，才能警民合作一起防患於

未然。

讓民衆知悉更多資訊，再多做些

努力，提升金門鄉親對治安的信

心，尤其犯罪手法日新月异，警

方办案更应与时俱进，同时也要

加强宣导，强化民众新知识、新

观念，才能警民合作一起防患于

未然。

让民众知悉更多资讯，再多做些

努力，提升金门乡亲对治安的信

心，尤其犯罪手法日新月异，警

四大長照給付 政府有補助

照顧及專業服務

每月補助

10,020-36,180元

一般戶部分負擔 = 紿付額度X16%

中低收戶部分負擔 = 紿付額度X5%

輔具及居家無障礙環境改善服務

每3年補助

40,000元

一般戶部分負擔 = 紉付額度X30%

中低收戶部分負擔 = 紉付額度X10%

交通接送服務

每月補助

1,680-2,400元

依距離遠近計算

一般戶部分負擔 = 紉付額度X21~30%

中低收戶部分負擔 = 紉付額度X7~10%

喘息服務

每月補助

32,340-48,510元

一般戶部分負擔 = 紉付額度X16%

中低收戶部分負擔 = 紉付額度X5%

*低收入戶由政府全額補助，免部分負擔。

1966

長 照 專 線

申請及諮詢
請撥打



長照 2.0 專業照顧您

服務時間 週一至週五 08:30-12:00 | 13:30-17:30



金門縣衛生局 關心您~
Public Health Bureau, Kinmen County



衛生福利部
1966長照專區

國小畢業生離情依依 各界送上滿滿祝福



左、古城國小舉行國小部第62屆暨幼兒園第48屆畢業典禮，與會貴賓雲集，師長、家長齊聚一堂歡送48位畢業生。（古城國小提供）；中、中正國小第79屆畢業典禮，昨日上午在學校活動中心溫馨、快樂、熱鬧登場，222位應屆畢業生在金門縣政府教育處處長孫麗琪等各界貴賓和師長、家長祝賀聲中，踏上人生另一階段學習旅程。（李增汪攝）；右、柏村國小畢業典禮，獲獎的畢業生們合影。（許峻魁攝）



齊聚一堂歡送48位畢業生，代理校長董麗芬



左、古寧國小舉行國小部第76屆、幼兒園第48屆畢業典禮，黃芸芸校長與到場貴賓祝福畢業生並合照。（古寧國小提供）；中、述美國小昨舉辦國小部第55屆暨幼兒園第47屆畢業典禮。（陳麗好攝）；右、西口國小畢業典禮，六年級畢業生致贈禮品給畢業班導師並合照。（西口國小提供）

古寧國小畢業典禮

記者李增汪／綜合報導

古寧國小昨日舉行國小部第76屆、幼兒園第48屆畢業典禮，黃芸芸校長與到場貴賓祝福畢業生並合照。（古寧國小提供）

述美國小畢業典禮

記者陳麗好／綜合報導

述美國小昨舉辦國小部第55屆暨幼兒園第47屆畢業典禮。（陳麗好攝）

西口國小畢業典禮

記者許峻魁／綜合報導

西口國小畢業典禮，六年級畢業生致贈禮品給畢業班導師並合照。（西口國小提供）

柏村國小畢業典禮

記者許峻魁／綜合報導

柏村國小昨日舉辦「一二三級畢業典禮」，國小部與幼兒園畢業生，在師長、家長們的見證還有祝福之下，踏上人生新階段。

柏村國小畢業典禮

記者許峻魁／綜合報導

柏村國小昨日舉辦「一二三級畢業典禮」，國小部與幼兒園畢業生，在師長、家長們的見證還有祝福之下，踏上人生新阶段。

柏村國小畢業典禮

記者許峻魁／綜合報導

柏村國小昨日舉辦「一二三級畢業典禮」，國小部與幼兒園畢業生，在師長、家長們的見證還有祝福之下，踏上人生新阶段。

陳文顧、金湖鎮民代表會主席蔡乃靖、代表林

陳文顧、金湖鎮民代表會主席蔡乃靖、代表林

陳文顧、金湖鎮民代表會主席蔡乃靖、代表林

十七屆畢業典禮」於昨日上午九時三十分，在

十七屆畢業典禮」於昨日上午九時三十分，在

十七屆畢業典禮」於昨日上午九時三十分，在

活動中心舉行，縣府參議陳世保、金湖鎮長

活動中心舉行，縣府參議陳世保、金湖鎮長

活動中心舉行，縣府參議陳世保、金湖鎮長

吳增允和金城鎮長李誠智等來賓也祝福畢業

吳增允和金城鎮長李誠智等來賓也祝福畢業

吳增允和金城鎮長李誠智等來賓也祝福畢業

，以中正國小為榮。

，以中正國小為榮。

，以中正國小為榮。

柏村國小國小昨日舉辦「一二三級畢業典禮」，

柏村國小國小昨日舉辦「一二三級畢業典禮」，

柏村國小國小昨日舉辦「一二三級畢業典禮」，

國小部與幼兒園畢業生，在師長、家長們的見

國小部與幼兒園畢業生，在師長、家長們的見

國小部與幼兒園畢業生，在師長、家長們的見

證還有祝福之下，踏上人生新阶段。

證還有祝福之下，踏上人生新阶段。

證還有祝福之下，踏上人生新阶段。

陳文顧、金湖鎮民代表會主席蔡乃靖、代表林

陳文顧、金湖鎮民代表會主席蔡乃靖、代表林

陳文顧、金湖鎮民代表會主席蔡乃靖、代表林

十七屆畢業典禮」於昨日上午九時三十分，在

十七屆畢業典禮」於昨日上午九時三十分，在

十七屆畢業典禮」於昨日上午九時三十分，在

陳文顧、金湖鎮民代表會主席蔡乃靖、代表林

陳文顧、金湖鎮民代表會主席蔡乃靖、代表林

陳文顧、金湖鎮民代表會主席蔡乃靖、代表林

十七屆畢業典禮」於昨日上午九時三十分，在



先長出的耳朵，沒有後長出的犄角堅硬

◎顏炳洳

系青年」、「厭世代」等貶抑詞來暗諷新一代的不思進取。

但隨著歲月流轉，我們卻又不斷地見證著時代的飛速與巨大進步，以往小叮噹（哆啦A夢）中存在的許多不可思議場景，正在被網路、手機、大數據、人工智能、大模型、機器人應用……等逐一實現。而這些卻又是出自於曾經的這個「族」、那個「世代」之手，而我們這些喜歡動口的便宜長輩，甚至連一些基本的科技產品或創新應用，也不知如何下手。正所謂「青出於藍勝於藍」、「長江後浪推前浪」，每一個世代立足的基點都不一樣，但毋庸置疑，基點只會越來越高。

我經常沉迷於網路小說，閱讀之數、可謂海量；也喜歡在手機上刷劇或觀看短視頻，新舊深淺不忌，有史詩級的經典，也有不值一哂的穿越及玄幻神怪劇，而這些小說或短視頻，甚至有大部分是藉助AI（人工智能）及大模型應用，所快速「催生」或「抄襲衍生

」出來的，目的是以「數量」換取各個平台上的「點擊量」、「流量」，進而從發佈平臺取得收益。這種網路新經濟或營利模式，也是這個「族」、那個「世代」所創造出來的。而我們絕大多數，不說「門道」摸不著，連「熱鬧」也懶得看。頂多就是偶爾在一些所謂創新創業場合，聆聽一些年輕的這個「族」、那個「世代」專家，暢言如何藉助「賴」或「臉書」進行品牌或口碑行銷，這就是世代間的代溝與鴻溝。

草原雄鷹、一代天驕「成吉思汗」大家並不陌生，大陸有一部同名劇拍的甚好。劇中鐵木真在整合蒙古部落後，擬攻打金國，由於表面實力懸殊，一十之比的越級挑戰，涉及部族存亡生死，即使強悍如鐵木真，也不免顧忌。而其妃子對他信心十足，堅信新生的蒙古必能戰勝老邁的大金國。她引用蒙古人諺語而說的一段話，令人印象深刻——「先長出的耳朵，沒有後長出的犄角堅硬。」，還有上一句「先長出的頭髮，沒有後長出的鬍子堅硬。」也是同義。蒙古草原上

凝結著生活智慧的諺語，淺白生動、直擊人心，比起「青出於藍」更有感染力。

蒙古人把幼子稱為「守灶」之人，有點像漢族所謂的「香火」傳承，因此，對晚輩的期許或擔憂也同漢人並無二致。所以鐵木真會說（當然也是草原生活之語），「我擔心我的後輩出現無能之輩，野獸能夠在他的面前橫越，老鼠也敢在他的背後穿行。」

同樣的擔心，但和我們把晚輩取這個「族」、那個「世代」不同的是，這個馬背上的部族，會用鐵和血激勵後代，會以身教典範引領後輩、會用公平和寬容對待晚輩。所以鐵木真（或蒙古的長者強者）會說，「我一旦得到賢士和能人，會讓他們緊隨我，不讓遠去」、「你的心胸有多寬廣，你的戰馬就能馳騁多遠」、「打仗時，我若是率衆脫逃，你們可以砍斷我的雙腿；戰勝時，我若是把戰利品揣進私囊，你們可以斬斷我的手指。」這是帝國雄渾的誓言，也是長生天對世世代代「晚輩們」的庇佑與芸芸衆生的「畢業贈言」。

又到畢業季節，各校陸續舉行畢業典禮，師長家長或長輩們除了見證一屆又一屆、一代又一代的學子、孩子們走出校園，迎接新的挑戰；不免也得說些勉勵更上層樓或祝福前程似錦的應景話。

而私下，不少長輩卻總是擔心年輕一代，不如自己一代，成天就知道玩遊戲刷手機，沒吃什麼苦、心志不堅又眼高手低，前途堪慮。也因此，總喜歡簡單的用「草莓族」、「水蜜桃族」、「月光族」、「低頭族」、「啃老族」、「躺平族」，……；抑或是「佛

新軍的洪爐——第四軍官訓練班

◎鄭瑞堅

民國三十六年十一月十六日，幹部訓練總隊第一期校官隊、尉官隊及軍士教導大隊舉行開訓典禮，由兼主任孫立人司令主持，其學員生主要來自青年軍二〇五師。三十七年十一月，該師全部完訓後調赴北平，擔任警備任務。而後，青年軍二〇一、二〇六、二〇七師也陸續調來臺灣受訓。依《第四軍官訓練班官生訪問紀錄》的「大事紀要」，校官隊訓畢十五期、尉官隊訓畢十二期、軍士隊訓畢十一期。

（三）入伍生教導總隊

民國三十七年冬，戡亂作戰急轉直下，大陸局勢岌岌可危。《第四軍官訓練班入伍生總隊口述歷史》寫道：「為充實臺灣新軍幹部，（孫立人）派員分赴（北平）、上海、（南京）、武漢、長沙、廣州等地，以陸軍訓練司令部名義，於各地設立招生辦事處，招收各地失學流亡青年，以儲訓優秀下級幹部，蔚為國用。」

（四）幼年兵教導總隊

民國三十七年，孫立人司令視導部隊時，看到從大陸來臺的幼年兒童，在部隊充當勤務，得不到正常的教育。《孫立人傳》言及：「他（指孫立人）本於愛心，經過審慎的思考，於是下令，將部隊中十五歲以下的幼童，一律調到鳳山，成立幼年兵連，集中管教。」三十八年，跟著部隊撤退來臺的幼年兵逐漸增加，於是成立幼年兵營，後來總數達一千三百多人，鳳山營房不夠住，於三十九年三月遷往臺南三分子營房，並成立幼年兵教導總隊。由徐博勤擔任總隊長，下轄三個大隊，每大隊轄三個中隊，每中隊轄四個區隊。四十二年二月，總隊解散，幼年兵分送所屬各部隊，長大之後，都成為國家的菁英。

五塊厝營房，共招收七千多人，接受新兵入伍訓練三個月，三十九年九月結束訓練後各奔前程，成為國家的棟樑幹部或國軍的優秀人才。

（五）儲訓軍官訓練班

陳誠上將擔任行政院長時，指導國防部積極推動部隊的整編工作，同時也非常關切編餘人員的安置，國史館出版的《陳誠先生回憶錄—建設臺灣》，提到：「陸、海、空軍經整編後，所存番號及單位僅及原有的四分之一，編餘員額約共十五萬餘人。這麼多編餘人員如使其流入民間，任其生滅，對於社會的安定秩序就會大成問

題。」因此，將編餘軍官與無職軍官編成軍官戰鬥團。此外，《孫立人傳》記敘：「孫（立人）總司令為整訓這許多編餘軍官，特在鳳山灣仔頭營房，設立儲訓軍官訓練班，任命周鑑少將為班主任，……從編餘軍官中挑選年輕體壯學術較優的前來受訓，訓期半年。」訓練班有三個總隊，九個大隊，三十二個中隊，以培訓未來的基層幹部。

（六）女青年訓練大隊

《孫立人傳》記錄：「當（民國）三十七、八年間，大陸局勢危急，青年學生流亡失所，無處投奔。他（指孫立人）乃決定派員分赴北平、天津、南京、上海、蕪湖、漢口、長沙、廣州各地，招收年齡在十五歲到二十歲的女性知識青年，共約三百二十人，集中到屏東阿猴寮營房，依照軍中編制，成立女青年訓練大隊。」大隊長是史麟生上校，大隊下轄三個中隊，中隊有三個區隊。三十八年三月八日開訓，訓期一年六個月，三十九年十月結訓後，移總政治部分發工作，這支「花木蘭」隊伍，深受三軍官兵的肯定。

（七）臺灣軍士教導團

許遂執筆的《孫立人傳（百戰軍魂）》，針對設班的目的，有所說明：「（孫立人）將軍又為準備徵集三十九年度的臺籍新兵，需要先行徵集高中以上畢業比較優秀的適齡壯丁，予以軍士訓練，備作成立新部隊時的基層幹部。……請准設立軍士教導團，於民國三十九年元旦開始，……造就了四千名臺灣新軍的基本骨幹。」沈克勤編著的《孫立人傳》，其說詞略有不同：「三十八年十月二十一日，第一批臺籍國民兵應徵入伍（四千五百人），編為臺灣軍士教導團（兩個），接受為期半年的新軍訓練。」該團由胡焜擔任總隊長，三十九年元月二十九日，孫立人將軍親自主持入營典禮，七月三十日，結業時舉行閱兵大典，步伐整齊，軍容壯盛。然後，團員分派各縣市，擔負地方的組訓工作，成為社會的中堅。

據《孫立人傳》的統計：「（學生總隊）五期學生（計）七千七百七十六人。此外，（幹部訓練總隊）轄訓校官隊、尉官隊、軍士教導大隊（等）、政工隊、示範隊、（特種兵科總隊下轄）騎兵大隊、砲兵大隊、工兵（大）隊、通信（大）隊、（機械大隊）（等）、入伍生教導總隊、女青年（訓練）大隊、幼年兵教導總隊、臺灣軍士教導團、儲訓軍官（訓練）班、搜索（訓練）大隊、夜戰（訓練）隊及體育幹部訓練班等，在短短五年期間，曾經（在）第四軍官訓練班訓練過的軍中幹部，達四十六萬六千二百四十二人，對提升國軍幹部素質及官兵士氣有很大的貢獻。」以上就是第四軍官訓練班的工作績效，永遠無法一筆抹煞。

六、陸軍軍官學校在臺復校

民國三十九年三月一日，蔣中正總統在臺北復行視事，對建軍備戰的工作非常重視。依《第四軍官訓練班官生訪問紀錄》的說法：「民國三十九年大陸淪陷，政府播遷來臺，九月蔣中正總統手令陸軍軍官學校在臺復校，並以鳳山第四軍官訓練班為校址，該班遂正式結束。」《黃埔軍官學校校史簡編》則提到併編的日期：「臺灣鳳山第四軍官訓練班則奉命以原有之人員設施，於民國三十九年八月二日併編為陸軍軍官學校，第四軍官訓練班番號同時撤銷。」

《黃埔軍官學校校史簡編》依據代電，提及改編的日期：「（民國三十九年）九月間，國防部以（卅九）堅塹字第三八三號代電陸軍總司令部，電文如下：陸軍軍官學校校本部及直屬單位即按附頒組織系統表，以第四軍官訓練班本部及直屬單位，併責總部原請編設之軍醫院改組之。九月二十一日，奉國防部（卅九）堅塹字第四二三號代電，陸軍總司令部核復本校編制表及編組辦法。其原文如下：茲核定第四軍官訓練班自十月一日起改編為陸軍軍官學校。該班番號同時撤銷。」從以上的說明，就可瞭解第四軍官訓練班與陸軍軍官學校在臺復校的關係。

七、結語

由孫立人上將的傳記，得知民國三十八年九月，接任臺灣防衛司令，三十九年三月至四十三年六月，調任第七任陸軍總司令。民國九十八年五月一日，陳廷寵上將（江蘇鹽城人，陸軍官校第二十四期）（第十九任陸軍總司令，八十年七月至八十三年七月）於「入伍生總隊同學來臺六十週年餐會」，強調：「後來孫（立人）將軍不幸遭遇，連陸軍總部隊史館中也沒有他的名字。我擔任總司令後，為了尊重歷史、還原歷史，立予恢復。」再者，從前述所列的各種班隊名稱及總訓額數，就可知得孫立人將軍接任陸軍訓練司令之後，對國軍的教育訓練的貢獻。《第四軍官訓練班官生訪問紀錄》寫下：「總結而論，第四軍官訓練班存在時間雖屬短暫，但其時代意義與影響相當深遠，實為國軍軍事教育史上傳承且光榮之一章。」

註一：國防部史政編譯局編，《戡亂戰史》（第二冊）〈插表四十國軍戰鬥序列表〉（註記時間：民國三十八年四月一日），列出陸軍總部直轄第一（司令王敬久）、第二（司令胡璉）、第三（司令沈發藻）、第四（司令歐震）、第五（司令黃杰）、第六（司令何紹周）、第七（司令羅廣文）、第八（司令陳鐵）、第九（司令張雪中）、第十（司令孫元良）、第十一（司令李品仙）、第十二（司令胡宗南）、第十三（司令李彌）、第十四（司令宋希濂）編練司令部。（下）

姊妹淘小桂在此聚會中顯得神采奕奕，她開心地告訴我們，她在一處非常有名的靈骨塔園區，花了一百八十萬買了一個位置非常好的塔位，她往生後，每天可以依山面海，遠離人世的紛擾，過著安詳的生活。

此話一出，衆人莫不瞠目結舌。喜歡遊山玩水的小花立馬說，一百八十萬她可以玩遍整個歐洲了，如果可以選擇向這個世界告別的方式，她希望可以在旅途中發生，然後塵歸塵土歸土，既環保又不浪費社會資源，對她來說，這是最完美的方式；非常重視儀表的小奇說，一百八十萬她可以到美容沙龍做保養好幾年了，她寧願生前美美的，也不要死後躲在骨灰罐裡；月光族的小美則懶洋洋地說，別說一百八十萬，她連一萬八都沒有。

歲月無情，我們都已過了耳順之年，面對人生的無常，我們體認到該是規劃身後事的時候了。人是不同的，每個人對於自己的身後事，都有自己的想法和做法。有人認為，人死了一切都灰飛煙滅了，與其花大錢去處理身後事，倒不如把這些錢花在有意義的事情上，更何況臺灣地狹人稠，房價高不可攀，活人都沒地方住了，死人為什麼還要佔一個空間？所以樹葬、海葬、花葬和植葬等具環保意義的處理方式，才會方興未艾。但也有人相信，人死後肉身雖然腐壞但靈魂不滅的道理。處在人口擁擠的臺灣，即使因為時間空間的改變，大部分的人已經不能入土為安，也要讓自己的骨灰安置在一個安全的地方，靈魂才不會像天空漂泊的浮雲四處流浪，這也就是小桂堅持要買塔位的理由。

人死後到底是灰飛煙滅還是靈魂不滅？真的是大哉問，每個人都有其自己的堅持和信仰，如果「死亡後的世界」真的存在，也許，我們到時候就能知道真相。

【小說連載】

跛跤鱸鰻

◎陳長慶

或許，他今天會成為社會的敗類不是沒有理由的，被祖母寵壞只是其中之一，自己不思長進誤入歧途才是最大的因素。竟然變賣祖產做賭資，然後聚衆賭博做莊家，還用小人的步驟設局詐賭。害死明福一條人命不打緊，還屢屢向他的遺孀催討賭債，其惡形惡狀勢必會遭受上天的懲罰，只是時候未到而已。

她之於會那麼生氣，純粹是鱸鰻這個夭壽死因仔欺人太甚，倘若他能體諒她的處境而讓她慢慢還，她一定會還得清清楚楚，絕對不會欠他一毛錢。今天既然已跟他撕破臉，明福生前積欠他的賭債，說不還就是不還，要是他不識相再來催討，隨時以掃帚頭和扁擔伺候絕不手軟，不要以為她是一隻沒有用的軟腳蝦。

可是鱸鰻會怕她嗎？卻也不盡然。他敢在這個村莊耀武揚威、欺負善良，不是沒有理由的。其一他長得高頭大馬年輕又有力氣，其二鴨霸不講理，其三仗著販賣祖產有幾個臭錢，其四呼朋引伴喝酒滋事當老大，其五聚賭抽頭又詐賭，簡直是一個如假包換的尾仔囝。可是村人除了善良，也有些鄉愿，鄉紳長老也可憐他自幼父母早逝，撫養他長大的祖母亦已亡故，所以沒人願意去勸導他或譴責他，以致放任他在村裡作威作福，做鱸鰻、當老大。

即使明福是因為積欠他賭債、禁不起他的逼債而上吊自殺，可是卻沒有一個村人敢於站出來幫他說一句公道話，一條人命就此從人間消失，不久將化成白骨一堆。而這個香蓮口中的夭壽鱸鰻，並沒有放過她，措辭強硬地要她夫債妻還，三不五時就來討債，讓她不勝其煩，不得不自嘆自己歹命，才會遇到這個「夭壽殃好」的惡煞。

甚而說盡好話，懇求他讓她慢慢還，但他還是不接受，竟口出狂言以一晚抵一百要她陪睡來抵債，這種禽獸不如的行為，實在讓她氣憤到了極點。她用掃帚頭打他似乎剛好而已，一點也不過分，至於會不會起稍是另外一回事。倘若老天有眼就讓她衰、衰，一直衰下去，從此不得翻身。她之於會失控暴怒，除了為自己出一口悶氣，也讓他知道、她香蓮不是好欺負的。希望他好自為之，不要再激怒她。（一五）



難解習題

◎北北

每個人
都有自己的
眼睛鼻子與嘴巴

每個人
也都有自己的
愛恨情仇與捨不得

每個人
都有自己的
表裡不一與宇宙黑洞

外表打扮
故事
內在咀嚼
心事

七情六慾
真是難解
量子纏
結

我的文化使者之旅

正義六〇一 李詠絮

11月27日是我們六年級的畢業旅行，我迫不及待地期待著這一年。我們班有十位同學參加，而五年級也有三位同學將加入我們的行列，我們的目的地是馬來西亞的吉隆坡。前一天晚上，我仔細地整理行李，檢查每一樣需要使用的物品，完成準備後，我迫不及待地上床入睡，因為我對明天的畢業旅行充滿期待。畢業旅行當天，我享用了豐盛的早餐，然後提早前往學校。不久之後，我們就開始準備啓程了！

六年級的點點滴滴

沙小六〇一 黃沛涵

時光飛逝，一轉眼，小學六年級的時光馬上就要結束了，我將要離開最充滿回憶的校園。回首在這六年的時光，我的心中滿是不舍，因為在這個校園的每個點點滴滴，都是我成長的每一個部分。

在這六年裡，我有許多成長的新校園時，還不想要離開爸媽踏進全新的生活，包括新的教室和新的老師都讓我很適應，而原來就認識的同學們也已經和好。

旅行，我追不及待地期待著這一年。我們班有十位同學參加，而五年級也有三位同學將加入我們的行列，我們的目的地是馬來西亞的吉隆坡。前一天晚上，我仔細地整理行李，檢查每一樣需要

使用的物品，完成準備後，我迫不及待地上床入睡，因為我對明天的畢業旅行充滿期待。畢業旅行當天，我享用了豐盛的早餐，然後提早前往學校。不久之後，我們就開始準備啓程了！

我們總共去了七天，其中印象最深刻的一天是第四天。當天，

我們去了雙威樂園，我和我的同

學、老師一起玩。第一站我們體

驗了海盜船，我看其他人玩的時

候，還會轉360度，感覺很恐怖，

但我還是想玩玩看，終於輪到我

下去，嚇死我了！還好最後沒掉

下去，算是有驚無險地完成了第

二站去了期待已久的鬼屋。

剛開始，鬼屋的工作人員讓我們

排成兩排，小孩排第一排，大人

排第二排，我也不知道為什麼，

還以為是怕大人擋到公告，結果

等工作人員說完規則和注意事項

後，在準備進去挑戰的時候，突

然有一隻臉紅紅的鬼從入口衝

出來，我們第一排的直接全部被

嚇到往後彈跳，我還被嚇哭，之

後我和另外一位同學便先出去休

息一下，等有時間再過來挑戰。

吃完午餐後，我們去玩水，我和

另一位同學玩了一項水滑梯，下

降的速度超級快，我都快被嚇死

了，而且我還是坐第一個，不過

我還是很開心。有一天，我

和另外一位學生一起玩馬來西亞的

傳統遊戲，有丟沙包，還有三人兩腳

，兩個遊戲都充滿趣味性，他們

還送我們一人一袋沙包，可以回

去玩以及分享呢！最後，我們還

跟同學們一起享用點心，我吃了

炸香蕉、山竹等等的食物，全部

都很美味，我很喜歡，我還拿到

了兩位女生的聯絡方式，希望我

們以後可以成為好朋友，學校還

送給我們一人一個袋子，裡面裝

著滿滿的伴手禮，我很喜歡那間

學校。

這次的畢業旅行讓我難以忘懷

，除了我和同學的感情變得更加

親密無間，也讓我學到了滿滿的

經驗，那是一個風和日麗的早晨，當老師為運動會缺乏

參賽人員而苦惱時，一群好奇的小朋友湊上前查看

那張遲遲未完成的報名表。就在那時，從未參加過

任何體育競賽的我突然自告奮勇：「老師，我能參

加比賽項目嗎？」老師盯著參賽名單思考片刻，終

於開口：「正好跳高項目缺人，你去試試看吧！」

足後，便前往我們旅行的第一站

「故宮博物院」。故宮比較耳熟

能詳的是翠玉白菜、內形石和毛

公鼎，然而可惜的是我們到訪時

有兩個不在家，所以就只有看到

毛公鼎。當然，其他玉器、銅器

等文物也是多到看得令人眼花撩

亂。

下一站，我們來到「X-Park

」水族館，一進去水族館我忍不

住拿起手機拍了很多照片，因爲

一進去裡面，就像進入了海底隧

道，有三五成群的魚在水裡游來

游去。在X-Park水族館，不僅

可以看到企鵝、水母等水生生物

，還有八公尺高的觀景窗，讓人

看到會忍不住「哇」的一聲。參

觀完水族館，我們吃飽飯就回飯

店了。

隔天，我們去六福村，裡面的

遊樂設施不勝枚舉。首先，我們

先去玩了「笑傲飛鷹」，心情緊

張了起來，隨後，機器開始運轉

，剛開始還好，但是過了一段時

間後，海盜船變得很高，我都不

敢睜開眼睛，還一直尖叫連連，

恐怖的地方是最後在離出口一公

尺的時候，我的手機還差點掉

下去，嚇死我了！還好最後沒掉

下去，算是有驚無險地完成了第

一站。

我們就要畢業了，在畢業之前，還有一個學生最期待的活動——畢業旅行。畢業旅行是為了讓學生在這個階段得到美好的回憶，並可以盡情的放鬆，但是同時也在考驗我們的自律能力、時間觀念和金錢管理的能力。

我們這次畢業旅行是要去臺灣的北部地區，所以我們要先坐飛機到台灣本島。大家都帶著愉快的心情上飛機，不停地拿著手機「喀嚓、喀嚓」的拍著照片，一片片變化多端的雲朵，還有參差不齊的樓房，真是賞心悅目。

抵達台灣後，我們先去填飽五臟廟，吃飽喝足後，便前往我們旅行的第一站「故宮博物院」。故宮比較耳熟能詳的是翠玉白菜、內形石和毛公鼎，然而可惜的是我們到訪時有兩個不在家，所以就只有看到毛公鼎。當然，其他玉器、銅器等文物也是多到看得令人眼花撩亂。

吃完午餐後，我們去玩水，我和另外一位同學便先出去休息一下，等有時間再過來挑戰。吃完午餐後，我們去玩水，我和另外一位同學玩了一項水滑梯，下降的速度超級快，我都快被嚇死

了，而且我還是坐第一個，不過我還是彈得很開心。有一天，我跟同學們一起玩馬來西亞的傳統遊戲，有丟沙包，還有三人兩腳，兩個遊戲都充滿趣味性，他們還送我們一人一袋沙包，可以回去玩以及分享呢！最後，我們還跟同學們一起享用點心，我吃了炸香蕉、山竹等等的食物，全部都很美味，我很喜歡，我還拿到兩位女生的聯絡方式，希望我們以後可以成為好朋友，學校還送給我們一人一個袋子，裡面裝著滿滿的伴手禮，我很喜歡那間學校。

這次的畢業旅行讓我難以忘懷，除了我和同學的感情變得更加親密無間，也讓我學到了滿滿的經驗，那是一個風和日麗的早晨，當老師為運動會缺乏參賽人員而苦惱時，一群好奇的小朋友湊上前查看那張遲遲未完成的報名表。就在那時，從未參加過任何體育競賽的我突然自告奮勇：「老師，我能參加比賽項目嗎？」老師盯著參賽名單思考片刻，終於開口：「正好跳高項目缺人，你去試試看吧！」足後，便前往我們旅行的第一站「故宮博物院」。故宮比較耳熟能詳的是翠玉白菜、內形石和毛公鼎，然而可惜的是我們到訪時有兩個不在家，所以就只有看到毛公鼎。當然，其他玉器、銅器等文物也是多到看得令人眼花撩亂。

吃完午餐後，我們去玩水，我和另外一位同學玩了一項水滑梯，下降的速度超級快，我都快被嚇死

了，而且我還是坐第一個，不過我還是彈得很開心。有一天，我跟同學們一起玩馬來西亞的傳統遊戲，有丟沙包，還有三人兩腳，兩個遊戲都充滿趣味性，他們還送我們一人一袋沙包，可以回去玩以及分享呢！最後，我們還跟同學們一起享用點心，我吃了炸香蕉、山竹等等的食物，全部都很美味，我很喜歡，我

台灣美食前進首爾食品展 懷舊風柑仔店吸人氣

卓榮泰：改成公布中位數會更有感

【中央社記者陳俊華、王揚宇台北14日電】媒體報導，指實質總薪資平均6萬3,000多元，遭議與民眾感受不同。行政院長卓榮泰今天說，應有更核實的計算方式，若改成中位數會讓民眾更有感，會請主計總處研究，精進公布的方針與內容。根據主計總處統計，1至4月全體受僱員工經常性薪資平均為新台幣4萬6,105元，較上年同期增加2.3%。有媒體報導，加上獎金與加班費，實質總薪資平均達到6萬3,000多元。

立法院今天繼續進行施政總質詢。國民黨立委邱鎮軍說，據調查有68%的民眾月薪不到5萬元，47%不到4萬元，跟主計總處公布的數字差太多，恐影響機關公信力。

卓榮泰諮詢時表示，初期看到這樣的數字，認為應該有更核實的計算方式，如果改成中位數，會讓达不到這些數字的人更有感。這是用整體平均數來算，平均數以下的民眾心理感受不好，以後要研究精進改善公布的方式與內容，讓所有人才看到覺得這數字是有感情、接近的。

總薪資平均6萬3千元？



台灣好食品主題專館6月11至14日參展首爾食品展，以柑仔店主題展出150多件嚴選台灣美食，以懷舊風吸引當地人潮，同時推廣更多元台灣食品優勢。

【中央社記者廖禹揚首爾14日專電】2024首爾國際食品展6月11日起在韓國國際展覽中心KINTEX登場，「台灣好食品主題館」以柑仔店主題展出150多件嚴選台灣美食，以懷舊風吸引當地人潮，同時推廣更多元台灣食品優勢。

經濟部國際貿易署與外貿協會合作推出的「海外國際展覽行銷推廣專案」－台灣好食品主題館，繼5月底以精品咖啡館主題參加泰國食品展後，6月11日至14日接續在首爾國際食品展以「肉麵」，為拓展韓國消費者對台灣禮讚認證的優質美食，囊括米麵製品、糕餅甜點、飲料、醬料及魚畜加工產品等衆多品項，展現台灣加工食品產業堅強實力。

除了最廣為人知的鳳梨酥、牛軋糖，還有茶韻鐵、麻辣花生、無糖質米餅、方塊酥及口味多樣的台灣糕餅等多款好禮，讓現場民眾、廠商嚐鮮。貿協表示，首爾食品展為亞洲地區歷史悠久且最具影響力的國際性食品展之一，2023年展期4天共吸引約4萬3,000人次參觀，40個國家組團參展，參觀者滿意度近90%，是台灣供應商進入南韓食品市場的重要平台。

貿協也在開展首日辦理媒體貴賓搶先體驗活動，邀請食品專業媒體及人氣網紅Anunu開箱台灣館，吸引Emarkt、新世界百貨、Home Plus、Market Kurly、GS 25、Mega Coffee及三星集團內部福利網等韓國知名通路洽詢。

現場詢問度最高的商品包括韓國人來台必買的大黑松小籠包、牛軋系列點心、海邊走走花生蛋捲及卜仔

常溫珍珠杯等產品；山水米的鴨間稻黑芝麻手工米香及德朱利斯的紅藜零食，以及華南食品的玉筍、蘿蔔及脆瓜等各式醬菜也因符合韓國健康飲食、小菜文化而受到關注。

貿協指出，韓國為台灣農產食品外銷第7大市場，近年因韓國人赴台旅遊盛行，對於台灣食品好感度大增，許多當地百貨和超市皆有進口台灣食品；期望藉由本次展出，協助台灣加工食品中小企業者蒐集初步商機並了解市場反應，作為後續市場開發參考依據，發展未來商機。

「海外國際展覽行銷推廣專案－台灣好食品主題館」7月將南進菲律賓，9月預計向東至美國邁阿密，持續向國際貿易宣傳台灣嚴選

食品，力挺食品業搶攻海外商機。

北辦事處長，美國在台協會華盛頓總部已於今年5月28日宣布，美國駐日本大使館公使谷立言（Raymond Greene）將於今夏接任AIT台北辦事處長。孫曉雅今天在AIT台北辦事處主任最後一場記者會，致詞後接受媒體提問。

孫曉雅致詞表示，美國與台灣享有強健的非官方關係，AIT向來致力推動共享願景，就是一個相互連結，繁榮、安全、具備彈性，同時自由且開放的印太地區，美國在許多共享的利益與價值上，拓寬與台灣的合作，支持台灣有意義參與國際社會，也會持續深化美台關係，上述皆與美國的一中政策相符一致。

孫曉雅指出，過去3年的處長任內，有4大主要目標，每一項都反映了美國長期以來的政策，並且在華府獲得跨黨派支持；4大目標包含支持台灣自我防衛

、社會領袖都會提到，會有刻意進行散播錯誤訊息或是不實訊息，試圖讓台灣民眾對「美國的目標和意圖」感

到困惑，這也是自由社會遭遇的挑戰，許多惡意行為者

被問及如何破解「疑美論」，孫曉雅指出，在民主社會中，健康的懷疑論（skepticism）是有好處的，美國不

相信夥伴在合作時，應該要考慮到自己的利益和擔憂。

孫曉雅表示，台灣「疑美論」的問題是企業、NGO

、社會領袖都會提到，會有刻意進行散播錯誤訊息或是

不實訊息，試圖讓台灣民眾對「美國的目標和意圖」感

到困惑，這也是自由社會遭遇的挑戰，許多惡意行為者

被問及如何破解「疑美論」，孫曉雅指出，在民主社會中，健康的懷疑論（skepticism）是有好處的，美國不

相信夥伴在合作時，應該要考慮到自己的利益和擔憂。

孫曉雅表示，台灣「疑美論」的問題是企業、NGO

、社會領袖都會提到，會有刻意進行散播錯誤訊息或是